L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE 241

PROBLEMES DE RECAPITULATION SUR LES QUATRE OPERATIONS

1. Une dame use dans son année 5 robes ordinaires, faites d’une étoffe qui coite $0.62 la
verge. 11 en faut 9 verges par robe. [l faut pour doubler le corsage 2 verges d'é.toﬂ‘e A $0.36
la verge.  On doit ajouter $1.25 pour fil, aiguilles, boutons, ote. La couturidre qui colite nour-

riture comprise $1.47 par jour, emploie deux journées i la confection d’une robe.  Combien cette
personne dépense-t-elle par an pour ses 5 robes ?

Solution: Le prix de V'étoffe d’une robe = $0.62 X 9 = $5.58.

Le prix de la doublure = $0.36 x 2 = $0.72,

Le cott de la confection = $1.47 x 2 = $2.04.

Le prix d’une robe = $5.58 + $0.72 + $2.94 + 81.25 = $10.49.

Le prix des 5 robes = $10.49 X 5 = $52.45. Rép.

2. Dans un atelier il y a des hommes, des femmes ot des enfants; il yaé
mes que d’enfants, et le nombre de ces derniers est un qu
gugnent $2.12 par jour, les femmes $1.18 et Jes enfants 80.59. Combien ¥ a-t-il ’hommes, de
femmes et d’enfants, sachant que le samedi soir la paye totale de la semaine se monted $1,208.16.

Solution: Pour 1 enfant qui regoit $0.59 par jour, il Y & 4 femmes qui regoivent, chacune

$L18, 0ou $1.18 X 4 = $4.72 en tout, et 6 hommes qui regoivent chacun $2.12, 0u 8212 X 6 =
$12.72 en tout.

Ainsi 1 enfant, 4 femmes et 6 hommes recoivent pour 1 jour:
§0.59 + $4.72 + $12.72 = 818.03
Orla paye d’un jour est de $1,298.16 = 6 = $216.306,

Donc il y avait autant d'enfants qu'il y a de fois $18.03 dans $216.36.
$216.36 + $18.03 = 12 enfants, Rép.

Le nombre de femmes = 4 fois ]e nombre d’enfants, oy 12 X 4 = 48 femmes.
Le nombre d’hommes = 6 fois |¢ nombre d'enfants,

fois plus d’hom-
art de celui des fommes, Les hommes

Rép.
ou 12 X 6 = 72 hommes, Rép.

3. On veut partager $85,392, entre 5 personnes, de manidre
$2,371 de moins que la deuxidme, la deuxiéme $3,456 de moins
- $4,082 de moins que la quatriéme, la quatridme $6,789 de
- la part de chaque personne ?

Solution: La 2e a $2,374 de plus que la lére. Ia 3e a $3,456 de plus que la 20 et $3,456 +
$2,374 = $5,830 de plus que la 18re. La 4e o $4,682 de plus que Ia 3¢ et $4,682 + $3 456 4
82374 = $10,512 de plus que la lére. La Se a $6,789 de plus que la e et $6,780 4 4,682 4
83,456 + $2,374 = $17,301 de plus que la lére,

Autrement: La 2e a $2,374 de plus que la 1ore.

La 3e a $3,456 4 $2,374 = $5.830 de plus que la 1ére.

La de a $4,682 + $5,830 = £10,512 de plus que la 1ére,

La 5e a $6,789 + $10,512 = $17,301 de plus que la 1ére.

En donnant A chacune dla2e dla 3e, & la 4e et A 1a Be personne ce
chacune de plus que la premidre il reste une somme qui de
entre les cinq.

Ala 2e $2.374 de plus que la lérc,

Aln 3e $5,830 de plus que la lére

Ala de $10,512 de plus que la 1&1¢.

Al 5e $17,301 de plus que la 1ére,

836,017 de plus que la 1dre

$85,302 — $36,017 =

nes,

840,375 + 5 = $0,875
4

que la premidre personne ait
que la troisidme, la troisidme
moins que la cinquidme, Quelle sera

qu’elles doivent avoir,
vra 8tre partagée ¢galement

$49,375. Cette somme doit dtre diviséa également entre leg 5 person-




